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Fall 2: Mb auf Zylinderfläche 

 
Mb,el = 3,273*10^6Nmm 0,30845s = 1,0096*10^6Nmm 
Mt,el = 5,673*10^6Nmm 0,30845s = 1,7498*10^6Nmm 
 
 

 
=> Mb,el = 10^-4Nmm 0,30845s = vernachlässigbar, Kraftreaktion gegen 0! 
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Fall 3: Fb (= Mb/Abstand Nachweispkt. = 95mm) auf Stirnfläche 

 
Mb,el = -6,8906*10^6Nmm 0,3049s = -2,101*10^6Nmm (lt. Momentenreaktion) 
HINWEIS: 
Das größere Moment an der Einspannstelle ist eine Folge der Substitution von Mb durch Fb, denn man 
benötigt im Nachweispunkt das gleich große Moment wie wenn man Mb direkt aufbringt! 
Mb hat über die gesamte Länge x = 0 .. 200 konstantes Moment 1,091*10^6Nmm 
Fb hat linear steigendes Moment Richtung Einspannstelle Mb(x) = f(x) = Fb*(l-x) 

 Mb(105) = 34452N*(200mm – 105mm) = 3,273*10^6Nmm am Nachweispkt. 
 Mb(0) = 34452N*(200mm - 0mm) = -6,8904*10^6Nmm am Einspannpkt. 
 Damit habe ich aber ein viel höheres Mb an der Einspannstelle als wenn ich Mb nicht durch Fb 

substituiere! 
Mt,el = 5,673*10^6Nmm 0,3049s = 1,7297*10^6Nmm 
 
 

 
Mb,el = Fb,el * 95mm * 0,3049sec = -34453N * 95mm * 0,3049sec = -0,9979*10^6Nmm (lt. Kraftreaktion) 
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Add. elastische Grenzlasten im Nachweispunkt: 
 

Werte in MPa Mb auf Stirnfl. Mb auf Zyl.fl Fb auf Zyl.fl 

Mb,el 1,0096*10^6Nmm 1,0096*10^6Nmm 0,9979*10^6Nmm 

Mt,el 1,7498*10^6Nmm 1,7498*10^6Nmm 1,7297*10^6Nmm 

Mb,el/ Mt,el 0,577 0,577 0,577 
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3. Frage: zu welcher Zeit wird eine vollständige Querschnittsplastifizierung erreicht? 
 
 
Fall 1: Mb auf Stirnfläche 

 
Kraftkonvergenz 
 
 

 
… 

 
Solver-Ausgabe 
 

 tx = 0,47sec 
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